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Un chasseur muni d’un arc vise un singe (S) perché sur un arbre.
La fleche quitte ’arc, en O, avec une vitesse initiale ¥, oblique, dirigée
exactement vers le singe : si celui-ci restait en place, il ne serait pas
touché car la fleche subit les effets de la pesanteur et sa trajectoire
s’écarte de la droite OS.

Mais le singe se laisse tomber a l'instant exact ou il voit la fleche
quitter I'arc:

On appelle 4 I'altitude du singe et 4 = OH la distance de sa projection
H au point O de lancement de la fleche

= (Ox, 09).

1 1. En posant [l = v, et 1]l = g (accélération de la pesanteur), donner
; les équations paramétriques des coordonnées x,(¢) et z,(t) pour le
% singe (S) et x,(t) et z,(¢) pour la fleche (F) [tous les deux sont

supposés «ponctuels» confondus avec leur centre d’inertie, pour cet
exercice].
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2. Le singe sera-t-il touché?
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Chute d’un palet le long d’une sphére

\
z -«
7 0~ Un palet considéré comme un point matériel de masse m se trouve au sommet S
6’ i - d’'une sphére de centre C et rayon R. On lui communigue une vitesse V,
~ o horizontale. Tant que le palet est en contact avec la sphére en un point M, on le
AR repére grace a langle 6= (CS,CM). Pour quelle valeur de & le contact
1 F=o cesse-t-il ? Calculer numériquement 6 dans le cas ou la vitesse v, est
Ly négligeable. On néglige tout frottement dans cet exercice.
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4] Ascensear

On étudie Iindication donnée par un pése-personne
lorsqu'un homme M de masse m = 80 kg, se tient sur
ce pése-personne, dans un ascenseur. Le mouvement
de ’ascenseur entre 2 étages se fait en 3 phases :

+ une phase d’accélération constante : a, = 3 m-s72,

» une phase a vitesse constante v, = cte;
+ une phase de décélération constante : a,=-3 m s72,

; i 2 - > -
On suppose que le référentiel %g(O 5 exs €y, e,) est
galiléen.
a) Déterminer la réaction du pése-personne sur
I’homme en fonction de m, g et a,,.

b) En déduire les valeurs indiquées par le pese-per-
sonne au cours des différentes phases.
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Eau en rotation

Une petite masse m est placée a I'intérieur d’un céne
d’angle sur P’horizontale a.. Le cone est en rotation
autour de son axe vertical a la vitesse angulaire
® = 8 = cte. On néglige tous les frottements. Le

or s - > > L e
référentiel R (O 5 e, ¢, €,) estsuppose galiléen.
-
e r
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vue de dessus

vue €en coupe

a) Déterminer I’angle 0, nécessaire au maintien de la
masse a la distance r de I’axe de rotation.

b) En déduire la forme de la surface de ’eau dans le
cas d’un récipient cylindrique rempli d’eau tournant
autour de son axe.
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